



最近很火的一个段子。为什么没有春秋？因为战国时期就没有了春秋。不，春秋就在家里。古人常云，一叶落知天下秋，我说家里，一地鸽毛知秋已到。外面还是酷热的九月，阳台上一地鸽毛，我知道秋天已经到了，阳台一根毛也没有，我知道秋天已经过去了。

话说上次捡到一只受伤的信鸽，疗养数日，已初步恢复精神。一日，在江堤边溜达，三四个人围攻一幼鸟，人刚要扑过去，幼鸟向前飞一小段，又歇在地上。反反复复，三四个人如扑蝴蝶般一路围剿。幼鸟如有灵性般，噗嗤飞到脚下，再不动了，俯身拾起小鸟，“原来只是只肉鸽”四人嘟嘟两句，悻悻地走开了。它是知道我们不会吃它，所以跑到面前来的吗？

带回家，信鸽一看，好家伙，又来一个。此笼是我住，此粮是我吃。若要一起分，留下买粮钱。还愣着干嘛，咬就对了。上去就直接开咬，肉鸽举起一只翅膀，搭在信鸽身上，如同兄弟般搭在肩上。信鸽不领情，连忙跑，肉鸽连忙追，一边的翅膀还张开着努力搭在信鸽肩上。原来动物界也有欺生啊。一天之后，终于两鸽互相磨合之后，双方达成了和解协议。

俗话说，学好不容易，学坏一出溜。好学生跟差生在一起玩之后也会变坏。想当初，信鸽日益胆子大起来，我们上班期间会偷偷开溜出来。一下班，乖乖在笼子里，如果不是地上有一小块便出卖它，我们也发现不了。现在跟肉鸽在一起，明目张胆的两个鸽在阳台闲庭信步，毫不理会已下班的我。挨了打之后，信鸽一听到钥匙转动声音，马上飞回笼子里。肉鸽，笨鸟还是笨鸟，还在阳台陶冶情操。好学生还可以教，坏学生只能放任自流了。

养了几个月后，坏学生在好学生的熏陶下，行为没有那么放肆。只要听到钥匙在门里转，我就能听到它们挥舞翅膀跑向笼里的声音。门一打开，它们乖乖的在笼子里。现在要好些了，终于肯做两只宅鸽，就宅笼子里。

时间久了，两个调了个个了，以前刚来是信鸽欺负后来的肉鸽。想想差生的人缘可不只是白混的。第一天就给混熟了。过段时间，居然欺负起信鸽了。敲N次差生的头，依然不改。也放弃改教了。还是差生的混得劲些啊。

诚呼，万物皆有灵。

(杨文)

月季花

每当我经过一楼王阿姨家，都被她培养的月季花惊艳到。王阿姨爱种草养花，她家平台堆满了各种花卉，尤其月季花开的最艳。月季花长得枝繁叶茂，郁郁葱葱，粉红、淡红、桔黄、淡黄等各种颜色花朵竞相开放，争奇斗艳，各呈异彩。朵朵花瓣上闪亮着晶莹的水珠，从那俏丽鲜嫩的花瓣间吐放出阵阵清香，沁满胸肺，令人心旷神怡。

我好生羡慕，到花鸟市场上买了一颗红色月季花回家，再登门向王阿姨请教养花知识。随着时间推移，经过王阿姨指导，月季花终于在夏天里绽开了第一朵鲜花，淡淡的清香萦绕在四周，回荡在鼻息。在我的精心培植下，月季花不负众望，开出了一朵又一朵红花。我不是诗人，但有一股诗情激荡在胸间。只道花无十日红，月季无日不春风。一枝才谢一枝妍，惟有此花开不艳。

(柳安)

水质化验工作感悟

做好水厂的运营管理，确保城区居民安全用水，保证水质和水压正常是水厂最重要的工作任务。来到湖水厂，成为化验室的一员，我觉得很自豪，我是幸运的，因为我工作在这样一个优秀的集体之中。每天，当我们拧开龙头喝上“放心”水时，就能感受到有一班人为此付出的“心血”，她们是化验室的员工们。她们密切关注水质的变化，为公司的安全生产把脉，守护着水质的安全。

为确保饮用水水质安全，我们按照国家标准要求结合实际情况按时按点采取各原水、出厂水到管网水的各项水质指标，做好每一个细节，每一个环节。

作为广级化验员，除了每小时进行的一次水质化验分析，还需要每天完成微生物常规9项检测。微生物是水体中直接影响人体健康的指标，我们必须在无菌条件下操作，经过24、48小时培养后计数，所以必须一丝不苟，认真对待。

我厂的新化验室建成时间有一年多了，这对我们化验员来说是新的起点新的挑战，无论是思想觉悟和工作效率都全面进入一个新水平。为此，我们将更加勤奋的工作，努力提高各种工作技能。因为我深知作为一名水质化验员的责任和重要性，水质的好坏关系到千家万户饮用水，关系到公司的利益，只有提高自身素质，才能为水厂发展做出自己的贡献。

(郭莹)

以信仰为动力 以榜样为方向

浩瀚夜空点点星光而璀璨，信仰之火因代代相传而永恒。从1955年至今，已经85岁高龄的王明林老人一直坚定地走在信仰的旗帜下。以实际行动，传播红色信仰；以言传身教，演绎坚定追随。是播种者，更是传承者。

王明林爷爷的故事不仅深深影响着新时代的年轻一辈，更为党旗下的年轻党员带来了无尽动力。中共党员，是使命、是责任，也是压力。因为我们肩负的不仅仅是坚守党纲、保护国家的职责，更是传承我党精神，坚守先烈党魂的使命。

身为一名青年党员，我深知自己的责任所在，要不断提升自己的政治素养，积极向党组织靠拢，虚心向身边优秀的党员前辈学习，以孜孜不倦的努力，浇灌爱党敬党的初衷。

而身为一名供水人，我深知自己工作的关键所在，可能一个小小的失误就会为企业、市民带来损失及不便。所以在日常工作中我时刻谨记自己的职责，反复检查、定期总结，注重“抓早、抓小”，将细致入微的工作态度贯穿其中。加强各部门间的联系，做好工作对接桥梁，为公司高质量发展聚力。

但我深知自己还有很多不足，还需向身边优秀的前辈们虚心求学，团结友爱、以集体荣誉为己任，牢记党章、熟读党纲，以中共党员的标准高、严要求时刻激励自己，永葆初心，遵循党纲，听党话、跟党走！

(张杨)

黄石供水节水报

HUANG SHI GONG SHUI JIE SHUI BAO

主办单位：黄石市自来水有限公司 黄石市供用水管理办公室

2021年10月

31

星期日

第10期

(总第244期)

图片新闻



本报讯：10月14日，公司党委书记、董事长余敏，纪委书记郭辉来到宏源公司调研直饮水推广情况。宏源公司班子成員、相关部室负责人参加会议。

(孙玉珍 陈丽)



本报讯：为提升优化营商环境，进一步提高供水管理水平，10月18日由公司纪委书记郭辉、副总石碧峰带队，前往武汉市水务集团考察有关工作经验和做法。

(姚晶)

市自来水有限公司开展“党史爷爷”王明林先进事迹宣讲活动

本报讯：10月15日下午，市自来水有限公司在公司五楼会议室召开“党史爷爷”王明林先进事迹宣讲会。

会议首先重温入党誓词，学习党辩证看待统一和独立、团结和斗争关系，在全民抗日战争中坚持统一战线下的独立自主原则的红色历程。

随后，市公交集团宣讲团成员徐洁宣讲“党史爷爷”王明林先进事迹，为大家生动的展示了王明林同志勤勉敬业、奉献作为的工作写照，全身心投入到党史学习中的拳拳之心。

与会人员深受感动，纷纷交流心得体会，表示要学习王明林同志爱国爱党精神，深入开展好党史学习教育，汲取奋进的精神力量，扎实开展好“为群众办实事”，立足岗位，履职尽责，担当作为，优质供水，为我市高质量发展聚积力量。

(陆诚)

与心灵相约 与健康同行 ——市自来水有限公司开展户外拓展训练活动

本报讯：为响应全民健身运动号召，进一步提升干部职工集体荣誉感和团队意识，10月30日，市自来水有限公司组织干部职工开展“与心灵相约与健康同行”户外拓展训练系列活动。

此次户外拓展训练项目以团队协作为主要形式，集娱乐与竞赛于一体。干部职工们首先被随机分成六组，随后经过小组集体讨论，确定了各自的队长、队员、队名、队名。

通过此次活动，干部职工们不仅锻炼了身体，更缓解了集体的生活压力，充分感受到了集体的温暖，促进了干部职工间的交流，增强了队伍凝聚力。活动结束后大家纷纷表示，要以更加健康的体格、更加饱满的热情，投入到工作和生活中，践行好“优质供水 诚信服务”职责使命，为黄石高质量发展、黄石人民用上安心水、放心水贡献力量。

(陆诚)

市城发集团对凉水安全工作进行专项检查

本报讯：10月21日上午，市城发集团聘请由市安全技术学会专家组成的第三方监管服务机构来到到凌波山水厂，开展“危化品和有限空间作业”专项检查。

专家们一行首先在仓库、加氯间仔细查看了氯气进出库存放、投氯及人员特

殊行业资格证、巡检检查记录台帐和氯气自动吸收装置测试、运行状况记录等，随后到来后到化验室，对化学试剂的使用、保管、存放进行台账检查和现场查看。针对检查情况和问题，检查人员集中进行了梳理反馈，并列出问题清单和整改建议，强

调要通过检查进一步强化安全生产红线意识和底线思维，着力构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重防线，全面提升企业隐患排查整治能力，有效防范各类安全事故的发生。公司安全生产部、凉水相关负责人陪同检查。

(文/图 吴凡)

总编：余璐 刘莉 主编：郭辉 袁全保 责编、校对：陆诚 杨艳华 地址：黄石市黄石大道78号 邮编：435002 网址：www.hswatersupply.com/ 邮箱：hs_db@126.com 电话：0714-6573386

简讯

黄金山供水分公司：

随着城市发展，公司供水服务面逐渐向黄金山开发区和新港园区覆盖。受工业用水量持续上涨影响，黄金山供水分公司供水量激增，截止十月份实现售水量2012.85万立方米，同比增长400万立方米，成为公司供水增长主要方向。

近期，由于黄金山、河口沿江工业园、新港园区供需结构的深刻变化，村镇、新港用水需求反应强烈，多次向黄金山供水分公司提出供水诉求。黄金山供水分公司认真听取开发区企业、村镇对供水工作的意见和建议，细心解答，求得共识，同时积极协调公司相关部门负责人多次上门服务，解决用户用水难题。在此过程中，黄金山供水分公司主动思考，站在公司总体规划布局角度，向公司建言献策，全面助力公司供水高质量发展。

(刘倩)

管维公司：

9月21日至28日，第十四届全运会群众健球项目比赛在黄石体育馆隆重举行。为保障比赛场馆、运动员酒店等场所正常供水，管维公司成立供水应急保障小组。赛前两天至比赛闭幕期间，该公司累计投入抢修人员42人次，车辆7车次，对体育馆及运动员酒店等处干管压力，阀门状况进行检查，并在大会期间驻守体育馆，防范供水事故，圆满完成供水保障任务。

(叶勇)

王家里水厂：

因近期源水浊度上升，为确保滤前水和出厂水质，使制水设施充分发挥制水能力，王家里水厂多次对堵塞的拦污网进行冲洗。维修人员下到数米深的反应池、沉淀池池底，采用“人工排泥”方式对池壁和池底的沉积物进行全面的清洗，确保制水容积增大，沉淀效果提升，同时加强水质检测频次，并根据检测反馈结果，及时调节矾、氯投加量，全力保障安全优质供水。(熊欣)

下陆总站：

下陆加压总站铁山分站整体改造工程目前已基本完工。为进一步落实安全生产责任，9月24日，下陆总站副站长苗鹏、朱建文带领维修人员清理规整铁山分站水库、泵房内及泵房屋顶等处废旧线路。现场人员逐一区分辨别每一条线路，拆断清理年久废弃的电线，用扎带或套管归置在用明线，经过一番整理，铁山分站环境焕然一新，消除了电路安全隐患。

(鲍峰超)

图片新闻

内抓工程质量、外树企业形象——记汪仁配水厂项目动工

本报讯：9月3日，工程公司中标黄金山新区供水工程汪仁配水厂项目。该项目为新建5万吨/日配水厂1座，包括加压泵房、配电间、加药间、清水池以及配套道路围场绿化等子项建设，工期180天。

为使黄金山新区供水工程汪仁配水厂项目建设顺利进行，工程公司领导班子高度重视，坚持内抓工程质量，外树企业形象为目标，积极主动

对接，反复研究，划分子项内容，敲定工期计划，合理制定施工方案和措施，督促现场施工按标准、按计划有效推进，强调安全责任落实到位，对于存在的安全隐患，要求各施工单位提前预判、及时整改，加强安全防患意识，坚持不懈抓好安全工作，在保证安全生产和施工质量的前提下，加快工程建设进度。

(杨杰)



图为工程公司经理向柏静检查工地“三通一平”施工情况

克难攻坚 营销公司全力保障消火栓施工建设顺利完工

本报讯：为进一步提升我市城区抗御火灾的整体能力，营销公司按照市应急救援局要求，接管我市消火栓建设工程，2021年计划新增消防栓50台。截止到10月底，已全部完成50台市政消火栓的建设安装工作，其中黄石港区新装6台、西塞山区新装12台、下陆区新装26台、铁山区新装4台。

新建消火栓分布在城区各个主次干道，施工中常遇到开挖路面和绿化带，需协调电力、通讯、燃气等管道交错限距等障碍，为保证工程如期完成，营销公司安全生产科组织专人负责勘查选点、出具设计图纸、制定施工方案，对接各个城区建设局、城管委，办理施工开挖手续。

在各部门的共同努力下，消火栓建设工程在公司规定时间内顺利完工，为我市持续开展城市公共消火栓的建设和维护工作奠定了坚实基础。

(文/图 曹琼香 黄飞)



图为工作人员在下陆区长乐大道施工点安装消火栓



兄弟单位齐聚首 共谋行业新发展

二级仓库、绿化建设等规范化管理的硬件设施和党建阵地、制度上墙、班组管理等软件方面建设；对工程公司组织机构、安全管理、经营运作、财务管理等方面进行全方位细致的了解。

随后交流会上，双方从工程管理、服务水平、考核标准等方面出发，深入探讨工程管理中投标、设计、施工、结算、质保服务等重要环节中的工作经验，交流近几年企业发展中积累的成果。

交流是友谊的纽带、发展的桥梁。这次交流中大家像早已熟识的老朋友，无所不谈，现场气氛融洽。双方一致认为，通过此次交流，在工作方法、管理思路上都有所感悟，学到了新的观念，为双方公司共谋发展打下了坚实的基础。

(郭琼)

本报讯：10月15日上午9:30分，襄阳中环水务有限公司副经理焦为民带领襄阳中环公司负责人逐一区分辨别每一条线路，拆断清理年久废弃的电线，用扎带或套管归置在用明线，经过一番整理，铁山分站环境焕然一新，消除了电路安全隐患。

(鲍峰超)

为进一步提高供水服务质量能力，不断强化服务意识，10月20日，瑞源水务检测有限公司组织全体员工开展了供水水质服务专题培训会。瑞源公司经理余再军主持会议。

会上，大家学习了最新版自来水有限公司厂站供水考核指标，对新修订的部分进行了细致讲解，强调要切实做到“安全优质供水、诚信服务”宗旨。围绕“安全优质供水、诚信服务”宗旨，从水质检测、水质管理、水质承诺三个方面出发，深入探讨了瑞源公司重点工作内容，交流了操作文件实际运用时，就如何依法依规处理客户水质投诉、常见水质投诉案例等内容进行了分析讨论，与会人员真做好准备，互动氛围良好。

会后，余再军对新修订部分内部业务技能培训，让工人师傅们熟练掌握检测仪器设备的操作以及水质突发事件应急预案处置，同时不断提升自身技能水平，为安全优质供水提供科学、可靠的技能保障和支持。(朱玲玲)



10月25日上午，公司副总经理王碧群带队，相关职能部门负责人及员工一行至西塞水厂，解决该厂反映的水质不足问题。经现场“会诊”，并对西塞水厂至新港段管线测压、补压、调试，区域压差由0.15mpa提升至0.24mpa，压头明显提升，初步解决了村镇以及时段内居民用水问题。

(文/图)余再军 熊盛芳

10月22日下午，公司总办联合凉亭山水公司开展水厂开放日暨红领巾主题实践活动。沈家营小学师生在凉亭山水公司讲解员的引导下，先后参观了反应池、斜管沉淀池、虹吸滤池、蓄水池、清水池等制水环节，深刻了解自来水制水的工艺与流程以及水质标准等供水知识。

(文/图)吴凡 王芳

市自来水有限公司开展“点滴服务·礼润心”服务礼仪培训

本报讯：为进一步提升服务质量，树立优良的窗口服务形象，助力黄石创建全国文明城市，10月17日上午，市自来水有限公司在公司二楼会议室举办“点滴服务·礼润心”服务礼仪培训。市自来水有限公司管营公司、黄金山供水分公司、客服中心干部职工40余人参加培训。

此次培训邀请知书习礼(黄石)文化传播有限公司高级礼仪培训师崔鹏云、黄琪芳进行授课。授课老师从阳光心态、文明沟通、服务意识三个方向出发，通过小组讨论、游戏互动、头脑风暴等形式，教授服务礼仪知识，讲解服务形象、行为举止。这个培训过程寓教于乐，大家纷纷开动脑筋、集思广益、建言献策，圆满完成了各个环节目标，深刻领会了服务要旨、行为要点，参训人员纷纷表示要将这次培训的收获成果转化好、运用好，进一步改进窗口服务作风、规范服务流程，提升服务能力。

(程四红)



筑牢信仰之基 激发奋进力量——记凉亭山水厂党支部开展“微型党课”活动

本报讯：10月18日，凉亭山水厂党支部组织党员、干部和入党积极分子一起观看由中央组织部、中央广播电视台联合录制的《党课开讲啦》第1期《党的光辉历程》。

本期党课是由中央党校副校长胡春华主讲。



强化检查考核，提高制度执行力

本报讯：王家里水厂根据公司制度建设要求，结合该厂实际情况，修订《王家里水厂卫生管理制度》，进一步规范管理，同时细化各个岗位安全职责，按照公司两项考核责任书制定月度考核表，每月底根据各班组《科室》工作职责，分别对直接材料完成情况、出厂水质、安全生产、疫情防控、班组建设、制度建设等方面进行考核评分，考核结果与班组（科室）每月效益挂钩。通过考评，提升制度执行力，将规范化管理真正落到实处，让想做事、能做事的职工脱颖而出，进一步激发干部职工干事创业积极性。

(黎曼)

下陆加压总站组织专题党课学习

本报讯：为落实公司党风廉政建设宣传教育月活动要求，9月30日，下陆加压总站支部委员苗鹏围绕《中华人民共和国公职人员政务处分法》以“六个问题读懂中华人民共和国公职人员政务处分法”为题，为全体党员、干部上了一堂生动的主题党课，重点围绕立法过程、草案说明和法律内容等方面对《政务处分法》进行了详细阐述、解读。促进全站党员干部依法履职、秉公用权、廉洁从业。课后，全体党员干部进行了《中华人民共和国公职人员政务处分法》知识测试。

(陈涛)



图片新闻

10月2日17:00时，凉亭山水厂运行值班员赵锐在氯泵房例行巡视时发现氯气罐有氯气，经检查是空氯瓶因氯气阀关闭不严出现微量漏氯。凉亭山水厂快速反应，立即组织应急小组成员现场处理安全隐患，确保了节日安全生产和正常供水。



10月26日下午，营销公司二楼会议室组织全体抄表人员进行摸底测试。为了检验抄表人员的真实专业水平，本次考试采取闭卷方式，期间严肃考风纪律，间隔座位，全程不允许交头接耳，翻看手机。通过业务考核，在营销公司内大力营造比业务、赛技能、促实干的良好氛围，全面提升营抄人员实战水平。

(王婷)



2021年10月8日中午休息时间，营销公司中心所办公室迎来了一位气喘吁吁的老人，接待人员立即搀扶她坐至，老人气息平稳说道：她家离这一个月的水量突高，几乎超出正常用水量的3倍。经过一番询问得知，了解到老人是独居，行动也不方便，于是，中心所立即安排抄表员刘婉及维修员李相刚前往用户家中查找水量突增的原因。经排查发现，由于用户户内管道老化，出现裂痕，导致了水量突增。考虑到老人的特殊情况，中心所安排维修维修员立即返回所里，备齐维修材料，免费帮老人更换了家中漏水管道，解决了燃眉之急，赢得了用户的认可与赞扬。

10月15日，王家里水厂在进行食堂用电专项隐患排查时，发现进线电缆在使用过程中存在发热现象。在对负荷进行计算，电缆全面检查后，发现进线电缆老化严重且负荷过大，已无法满足长期使用要求。该厂立即向公司汇报，经同意后迅速组织整改，消除了用电安全隐患。

10月15日，王家里水厂在中午休息时间，营销公司中心所办公室迎来了一位气喘吁吁的老人，接待人员立即搀扶她坐至，老人气息平稳说道：她家离这一个月的水量突高，几乎超出正常用水量的3倍。经过一番询问得知，了解到老人是独居，行动也不方便，于是，中心所立即安排抄表员刘婉及维修员李相刚前往用户家中查找水量突增的原因。经排查发现，由于用户户内管道老化，出现裂痕，导致了水量突增。考虑到老人的特殊情况，中心所安排维修维修员立即返回所里，备齐维修材料，免费帮老人更换了家中漏水管道，解决了燃眉之急，赢得了用户的认可与赞扬。

为确保节假日期间安全优质供水，十一国庆前，公司生产部紧急联系浩瑞厂家对下陆加压总站黄冈山分站4号泵压气传感器和PH电极进行维修。经修复，分站四台机组均能正常运行，PH检测设备恢复正常值，为安全优质供水提供技术保障。同时执行人员自发学习设备操作技能，在节假日期间严阵以待，强化责任意识，勤巡勤视察，节日假日期间实现正常生产，无任何异常情况发生，保障了团城山地区的安全优质供水。

10月17日，管网维护公司救助热线接到用户反映杭州路泉塘车站附近人行道有污水冒出。管网公司迅速调度车辆和抢修人员赶赴现场，经过现场勘查后确认为DN400管破裂漏水，由于路面有电缆不便机械开挖，只有用人工进行开挖。经过数小时的开挖，发现是管口上接口圆圈脱开，水量不大，为了不影响附近居民用水，当班负责人决定带水作业，至18:00时完成修复，恢复供水。

10月24日，管网维护公司接到排水管理处电话，反映团城山杭州东路长湾段，人行道上箱涵有大量清水涌至人行道。管网公司抢修人员立即赶赴现场勘查，经过4小时的检测，查明是我公司DN400主管道破损漏点所致，确定准确漏点后，抢修人员立即投入抢修，最大程度地降低损失，最大程度地为公司减小漏损。

10月28日，为了配合西塞山环湖山社区旧城改造工程，进一步提升服务水平，网上营业厅已现场指导用户使用40余次，区域内电子发票用户已在10月18日前完成全部电话通知(127家)用户已回收专票补充协议(59份)，并通过微信用户群宣传说明，基本做到让用户宣传全覆盖。下一步将对未交补充说明的用户进行再次通知，争取在月底前将补充说明全部收回。图为黄石供水公司组织全体职工开展电子发票应用专题学习。(王子昕)

